

梁溪区第三届发展大会举行

本报讯 未来领航,用“新”前行。10月28日,梁溪区第三届发展大会举行。市委书记杜小刚,中外院士詹文龙、沈昌祥、洪茂椿、孙胜利、孙以泽、舒振杰、刘江川,中国城市规划学会理事长、住房和城乡建设部原总工程师杨保军,固体推进国家重点实验室主任、西北工业大学原副校长何国强,西北工业大学副校长张艳宁出席大会。市领导徐劼、张立军、吴红星,梁溪区、锡山区、惠山区主要负责同志,以及知名院校专家学者、头部企业、投资机构代表等参加活动。

“硬核”科技,“四个面向”。此次梁溪区“上新”一批面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求、面向人民生命健康的重大“硬科技”项目——中核稀土医用同位素项目,将落地转化我国医用同位素领域的全球领先重大突破性成果,打造全球医用同位素研制中心暨全国同位素药物研发中心,填补同位素提取、分离、纯化等领域的

国家空白,为我市布局大科学装置夯实基础。与此同时,将生物医药这一战略性新兴产业、低空经济这一未来产业、南北联动这一区域战略相叠加,通过在无锡与连云港之间布局无人机长途运输的场景运用,整合两地生物医药等特色优势,共同打造对标梅奥诊所等世界一流的癌症诊疗中心,培育千亿级靶向同位素药物产业集群,为全省跨越协同发展新质生产力探索新路径,为实现高水平科技自立自强作出新贡献。国家技术转移东部中心无锡分中心、华东医疗器械产业中心、通用人工智能与医疗装备中心落地,以梁溪高端医疗器械产业园为基地,全力建设全链条产业化服务平台,积极打造成为新质生产力培育、科技创新与人才培养的高能级孵化器。新材料成型技术与装备研发中心成立,聚焦国内纺织先进材料、关键技术装备,打造全省首个纺织技术领域集研

发、制造、测试、服务为一体的创新平台和无锡首个纺织技术领域新型研发机构。第二届无锡国际人工智能创新应用大赛开赛,延续第一届大赛的丰硕成果,助推无锡大力发展人工智能产业。

追星问天,逐梦苍穹。西北工业大学与梁溪区联手,合作共建固体推进国家重点实验室无锡分中心、空地海一体化大数据应用技术国家工程实验室无锡分中心、微小卫星技术及应用国家地方联合工程实验室长三角卫星技术研究院,将赋能无锡空天产业测试试验共享中心的建设和运营工作,构建新型校地产学研协同和人才培养合作新模式,助推无锡空天全产业链高质量发展。银河航天、国星宇航、遨天科技、中科卫星、励亚科技等空天产业五大星座现场签约,通过不断丰富场景应用,进一步拓展梁溪在空天产业、空间信息等未来产业赛道发展的新优势。

传承发扬,文脉绵延。

由央视纪录片频道、梁溪区携手无锡日报共同打造的无锡国专纪录片将于今年12月初开播。大会发布《薪火相传、代代守护》成果展示片,以时代精神彰显中华优秀传统文化的生命力。杨荫浏音乐艺术馆正式揭牌。中国民族管弦乐学会向梁溪区颁发“中国民乐传承与弘扬基地”荣誉奖牌。由数百位诗人共同编撰、专家学者审定的《当代邑人咏无锡诗词选(第二卷)》首发。

盛迎八方,共创未来。香港梁溪联谊会揭牌成立,将助力梁溪更好融入粤港澳大湾区建设。梁溪区“美食之都,购物天堂”核心区建设迎来精彩首店“秀”,此次其瞄准国内头部平台,积极引进受年轻人欢迎的新场景、新消费项目,落地喜马拉雅科技文化总部、网易(无锡)联合创新中心、MusicQ 腾讯音乐创新体验店全球首店,全方位推进老城厢精彩焕新、发展提质。古建老宅产业合伙人全球招募活动启动,将引导社会力

量参与古建老宅利用,焕发古运河“经济之河、民生之河、文化之河”的时代华彩。“青城之约”城市更新设计大赛拉开帷幕,将邀请海内外青年朋友参与无锡城市更新、魅力提升。前海方舟创业伙伴走进无锡活动启动,将吸引项目、技术、人才等资源不断集聚,持续扩大“金融朋友圈”,不断深化产融新合作。

自首届发展大会举办以来,梁溪区坚持“办好会、用好会”相结合的工作导向,提速推动签约项目落地、加快大会成果转化,各项工作实现新进展、取得新突破。此次大会聚焦未来产业、人文传承、品质生活,通过碰撞智慧火花、搭建合作平台,助力梁溪区进一步挖掘发展潜能、促进古今交融、展现向新活力。下一步,梁溪区将坚定走好未来产业之路、科技创新之路、融合发展之路,大力发展新质生产力,加速推进老城厢转型、科技城崛起,不断开创高质量发展新局面。

(高美梅)

4方面支持措施明确 有效降低生育养育教育成本

国务院办公厅日前印发《关于加快完善生育支持政策体系推动建设生育友好型社会的若干措施》(以下简称《若干措施》)。

《若干措施》从4方面提出系列生育支持措施。

一是强化生育服务保障。增强生育保险保障功能,指导有条件的地方将参加职工基本医疗保险的灵活就业人员、农民工、新就业形态人员纳入生育保险。完善生育休假制度,保障法律法规规定的产假、生育奖励假、陪产假、育儿假等生育假期落实到位。建立生育补贴制度,指导地方做好政策衔接,积极稳妥抓好落实。加强生殖健康服务,指导各地将适宜的分娩镇痛以及辅助生殖技术项目纳入医保报销范围。

二是加强育幼服务体

系建设。提高儿童医疗服务水平,及时将符合条件的儿童用药按程序纳入医保报销范围。增加普惠托育服务供给,优先实现托育综合服务中心地市级全覆盖,大力发展社区嵌入式托育,积极支持用人单位办托、家庭托育点等多种模式发展,大力发展托幼一体服务。完善普惠托育支持政策,鼓励有条件的地方结合实际对普惠托育机构给予适当运营补助。促进儿童发展和保护。

三是强化教育、住房、就业等支持措施。扩大优质教育资源供给,支持中小学校积极开展课后服务和社会实践项目,鼓励各地出台多子女同校就读具体实施办法。加强住房支持政策,鼓励有条件的地方加大对多子女家庭购房的支

持力度。强化职工权益保障,鼓励用人单位结合实际采取弹性上下班、居家办公等方式,营造家庭友好型工作环境。

四是营造生育友好社会氛围。积极构建新型婚育文化,大力倡导积极的婚恋观、生育观、家庭观。加强社会宣传倡导,实施人口高质量发展宣传教育专项行动。加强人口国情国策教育,将相关内容融入中小学、本专科教育。

《若干措施》要求,各地区、各有关部门要切实提高政治站位,增强做好新时代人口工作的责任感和使命感,细化实化优化具体措施,落实政府、用人单位、个人等多方责任,确保生育支持各项政策措施和任务落到实处、取得实效。

(据新华社)

江苏13市全部进入 中度老龄化社会

南通泰州盐城扬州
已经进入重度老龄化社会

10月28日,江苏发布了《江苏省老龄事业发展报告》。今年也是江苏连续第16年发布老龄事业发展报告,有哪些新变化?

《江苏省老龄事业发展报告(2024)》显示,我省13市已全部进入中度老龄化社会。其中,南通、泰州、盐城和扬州已经进入重度老龄化社会。

截至2023年末,全省60岁及以上常住老年人口2089万人,较上年同期增加115万人,增量首次突破100万人,占常住人口的24.5%,高于全国3.4个百分点。

人口老龄化程度持续加深的同时,全省老龄化区域不平衡也在加剧。从常住人口上看,苏中、苏北地区老龄化程度明显高于苏

南地区。其中,南通老龄化程度最高,苏州老龄化程度最低。高龄长寿老年人越来越多,全省百岁老人达8683人,较上年增加451人。全省老年人抚养比不断攀升,达27.14%。

江苏积极应对人口老龄化,不断完善养老服务体系、社会保障体系和健康支撑体系。截至2023年末,全省共有在业养老机构2235家;建成居家社区养老服务中心1.8万个,为330万老年人提供政府购买居家上门服务;实现长护险制度所有设区市全覆盖。稳步推进老年友好型社会建设,全省成功创建55个全国示范性老年友好型社区,数量连续3年居全国第一。

(荔枝网)

江南晚报

国内统一连续出版物号:CN32-0092

邮发代号:27-92

主办:无锡日报社

主管:无锡日报社

出版:江南晚报社

印刷:无锡日报社印刷厂

地址:无锡市新吴区机场路100号

发行:无锡日报报业集团发行管理部

中国邮政集团有限公司无锡市分公司

晚报新媒体矩阵



联系我们

无锡报业新闻热线:88300000
发行热线:85057666,81853183
广告热线:88300000(白天)
13771189893(遗失启事)

新闻投稿 jnwbzbb@163.com
图片投稿 wxjnwbt@163.com
副刊投稿 wbfkb2020@126.com

地址:太湖新城金融二街1号
邮编:214125

版权声明

本报刊载的所有内容(包括但不限于文字、图片、绘图表格、版面设计),未经本报授权和许可,任何单位和个人不得转载、摘编或以其他任何形式使用。违反上述声明者,本报将依法追究其相关法律责任。

无锡地区零售价1.5元

版权合作

如需使用本报自有版权作品,须与本报协商合作并事先取得书面授权和许可。法务及版权合作:

联系电话:0510-81853620

0510-81853671

